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VW-1022-a-16-2-c 9 lees verder ►►►

Opgave 5 

18 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
• De vraag op de vermogensmarkt zal toenemen, en daaraan gekoppeld

zal de vraag naar investeringen aantrekken / Er zal minder worden
gespaard, waardoor de consumptieve bestedingen toenemen.
Op korte termijn betekent dit een toename van het reële bbp 1 

• Het beslag op de productiecapaciteit zal toenemen, met als mogelijk
gevolg een toename van de (bestedings)inflatie 1 

19 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Als de overheid geen extra investeringen doet, zal de CB de rente 
verlagen en zal het reële bbp met 1,3 procent stijgen. Als de overheid wel 
extra investeringen doet, zal de CB de rente gelijk houden en zal het reële 
bbp met 1,6 procent stijgen. Het reële bbp zal dus slechts met 
0,3 procent(punt) extra stijgen. 

20 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
Het nominale bbp is het product van het reële bbp en het gemiddelde 
prijsniveau. Zowel de toename van het reële bbp op korte termijn als de 
inflatie is het grootst bij de keuzecombinatie: ‘wel extra 
overheidsinvesteringen - rente lager’. 

21 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
De investeringen hebben tot gevolg dat de productiecapaciteit wordt 
uitgebreid / de (arbeids)productiviteit toeneemt, waardoor het reële bbp in 
de toekomst meer kan stijgen, en hogere (bruto-)inkomens kunnen worden 
bereikt. 

22 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
Verhoging van de investeringsuitgaven leidt tot een hoger overheidstekort, 
een hogere overheidsschuld en tot hogere rente-uitgaven in de toekomst. 
Deze rente-uitgaven zullen gedekt moeten worden door hogere 
belastingopbrengsten. (Dit zal een negatief effect hebben op de netto-
inkomens.) 




